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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA

ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO DE PROGRAMA Nº 1 / 2023 - PPGBiotec (13.04)

Nº do Protocolo: 23122.009799/2023-13
Divinópolis-MG, 17 de março de 2023.

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA (PPGBiotec), DO CAMPUS
CENTRO-OESTE DONA LINDU. Aos treze dias do mês de março de dois mil e vinte e três,
às dez horas e seis minutos, por meio de acesso remoto, realizou-se a centésima décima
oitava reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Biotecnologia
(PPGBiotec), da Universidade Federal de São João del-Rei - Campus Centro-Oeste Dona
Lindu, presidida pelo professor Ralph Gruppi Thomé para cumprir a seguinte pauta: 1)
Informes; 2) Desligamento discente: Isaías de Morais Caetano, Stela Marinho Fonseca; 3)
Pedido de Prorrogação: Lara Luiza Freitas de Oliveira; 4) Secretaria Integrada; 5) Outros.
Estiveram presentes na reunião os seguintes professores: Ralph Gruppi Thomé, Fernando de
Pilla Varotti, Joaquim Maurício Duarte Almeida e Gabriel de Menezes Yazbeck. Como
representane discente, participou o novo discente eleito por seus pares, Lucas Antônio
Lisboa Ribeiro. Dando início a reunião, o professor Ralph apresentou a pauta que, após lida,
foi aprovada com as seguintes inclusões: 5A) Pedido de aproveitamento de créditos: Jonas
Alexsander Dias Ferreira; 5B) Processo Seletivo 2023/1. Iniciando pelo item, 1) Informes: o
professor Ralph informou ao colegiado que recebeu nesta semana um pedido de
descredenciamento do professor José Carlos de Magalhães. Contudo, o professor, informa
que encerrará as orientações das duas doutorandas em andamento atualmente. Neste
momento, professor Ralph lembrou ainda que o professor Whocely Victor também já solicitou
o descredenciamento e que está apenas aguardando a formalização do desligamento da
discente sob sua orientação, Stela Marinho. Diante disso, o professor Ralph lançou ao
colegiado o desafio de pensarem e apresentarem sugestões sobre o credenciamento ou não
de novos docentes. Passando ao item 2) Desligamento discente: Isaías de Morais
Caetano, Stela Marinho Fonseca: o professor Gabriel, relator, explicou que avaliou os
documentos recebidos. No caso do discente Isaías, observou que o mesmo obteve duas
reprovações em disciplinas no segundo semestre de 2022, o que está previsto como motivo
para desligamento automático no artigo 14, inciso II do Regimento do programa. No caso da
discente Stela, ela incorreu em mais de um motivo para desligamento automático, sendo eles
descritos no Regimento do programa, artigo 14, incisos I)interrupção dos estudos sem
anuência do orientador ou colegiado, II) excedeu o período máximo permitido para
integralização do currículo e IV) permaneceu mais de um semestre sem cumprir disciplinas
ou atividades. Desta forma, o professor emitiu parecer favorável ao encaminhamento do
desligamento de ofício dos referidos estudantes. Cabe ressaltar que são estudantes de
mestrado e que não foram bolsistas em nenhum período de sua vinculação ao programa. O
parecer foi aprovado. No item 3) Pedido de Prorrogação: Lara Luiza Freitas de Oliveira: O
professor Joaquim, relator, apresentou o pedido de prorrogação de prazo para defesa da tese
da discente acima identificada ratificada por seu orientador, explicou que é a primeira
prorrogação solicitada pela discente e a justificativa apresentada foi considerada pertinente,
desta forma, emitiu parecer favorável a prorrogação para defesa até agosto de 2023. O
parecer foi aprovado. Relativo ao item 4) Secretaria Integrada: o professor Ralph lembrou
aos membros do colegiado que existe na casa uma proposta de integração das secretarias
dos programas de pós-graduação do CCO, e que o documento de criação dessa secretaria
foi encaminhada a todos os docentes do programa para conhecimento e manifestação sobre
dúvidas e sugestões. Os professores do programa não se manifestaram. O professor Ralph
recomendou que o colegiado ofereça apoio a proposta desenvolvida pelas secretárias
envolvidas na integração, e sugeriu que neste primeiro momento, as secretárias atuais dos
programas permaneçam com o suporte às reuniões de colegiado do programa de origem
tendo em vista a manutenção da memória e do histórico do programa e em função disso,
dando um suporte mais efetivo nas reuniões. A sugestão do professor Ralph foi aprovada e
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será encaminhada a coordenação da secretaria integrada. Passando ao item 5A) Pedido de
aproveitamento de créditos: Jonas Alexsander Dias Ferreira: o discente Lucas, relator do
pedido, explicou que após analisar a solicitação do discente acima mencionado, verificou que
o pedido de aproveitamento refere-se às disciplinas cursadas no PPGBiotec e em outro
programa da UFSJ enquanto mestrando, que o pedido atende os critérios estabelecidos pelo
programa e por isso emitiu parecer favorável ao aproveitamento de 02 créditos obrigatórios e
12 créditos optativos, conforme solicitado. O parecer foi aprovado. No item 5B) Processo
Seletivo 2023/1: o professor Ralph explicou que, normalmente, o PPGBiotec realiza a
seleção de alunos uma vez ao ano, costuma ocorrer no segundo semestre para ingresso dos
discentes no primeiro semestre do ano seguinte. Todavia, este ano, há uma situação atípica,
o programa se encontra com algumas cotas de bolsas disponíveis para implementação, e
deixar estas bolsas um ano inteiro sem vincular alunos pode ser prejudicial para o programa,
levando inclusive a perda dessas bolsas no futuro. Desta forma, a melhor opção para o
programa seria a realização de um processo seletivo ainda neste semestre, para ingresso
dos alunos em agosto de 2023. Desta forma, o colegiado manifestou-se favorável a
realização do processo seletivo no primeiro semestre de 2023, excepcionalmente. O
professor Ralph encaminhará os editais utilizados na última seleção para adequações e será
encaminhada consulta aos professores para se manifestarem quanto a oferta de vagas.
Como sugestão para as bancas de seleção, foi colocada a importância de se ter pelo menos
um membro do colegiado em cada banca. As sugestões de membros para as bancas
ocorrerão nos próximos dias, a análise das indicações ocorrerá por e-mail entre os membros
do colegiado e a portaria será emitida pela coordenação do programa em época oportuna.
Nada mais havendo a tratar, eu, Gisele Amanda de Oliveira Santos, lavrei a presente ata que
depois de lida, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis, 13 de março de dois
mil e vinte e três.
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